



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年  
8月23日  
星期五  
甲辰年七月二十  
总第2953期  
今日八版

## 新闻一句话

河北

近日,河北省文物局公示2024年度河北省“十佳博物馆”培育名单,燕山大学东北亚古丝路文明博物馆、滦平县博物馆、邢窑遗址博物馆等上榜。

国内

近日,人社部发布《职称评审监管暂行办法》,这是首部从国家层面出台的职称评审监管文件。

工信部、交通运输部、公安部、商务部等八部门联合发布公告,促新能源城市公交车动力电池更换。

8月21日,澳门特区行政长官贺一诚发表不参加第六任行政长官选举的声明。

为保障独居老人用气安全,西安集中开展全市70岁以上独居老人免费装配燃气报警器工作。

国际

今年被国际舆论称为全球“超级选举年”,部分国家和地区的选举结果呈现出右翼和极右翼势力抬头的趋势,这在欧洲尤为明显。

日本9月27日将进行自民党总裁选举,目前已有超过10人有意竞争党总裁进而接任首相。

## 赵桂荣 愿把温暖带给更多人

通讯员 张智超 周如凤

“每每做公益,我都感觉有使不完的劲儿,只要能够帮助到别人,就特别开心。”这位做公益“上瘾”的老人就是61岁的赵桂荣,为了给更多的人送去希望和温暖,她在公益路上走就是十余年。

赵桂荣住在沧州市渤海新区港城产业园区。她和丈夫租房住,家庭条件也不算富裕。赵桂荣与公益结缘是在2013年黄骅市举办的一次文化讲座上,她被一位女志愿者无私奉献的精神打动了,“被别人误解还一直默默坚持,尤其是她那句‘只要不为自己就值了’,使我坚定了做公益的决心。”

当时,赵桂荣是一名保安,每个月仅有4天的休息时间,但这并没有减少她参与公益活动的热情。赵桂荣利用有限的休息时间,与志愿者们一起奔赴北京、天津、山东、河南等地,为需要帮助的人送去关

怀和温暖。

2016年石家庄井陘县发生洪灾,赵桂荣得知后第一时间联系公益组织,和志愿者们前往参与救灾。那条山路志愿者们走过很多次,一般四五个小时就能到达目的地。考虑到灾后山路难行,赵桂荣和志愿者们凌晨3点就出发了,但实际情况比他们预想得还要糟。“一开始,我们只准备了各自的早饭,没想到直到下午才到目的地。中午时分,大家都饿了,但守着整车的食物,谁都没有动,因为那是为灾区群众准备的。”赵桂荣说。

2017年,赵桂荣作出了一个重大决定——辞去工作,全身心投入到公益事业中。“去更困难的地方,去帮助更需要帮助的人。”带着这份信念,她深入山区,走访困难群众。由于位置偏远,她和志愿者们经常凌晨四五点就出发。有的山路崎岖难行,她坐在车上,一侧车窗紧挨峭壁,另一

侧就是悬崖。“只是往窗外瞅了一眼,眩晕感立刻就能涌上来。”

“记得是在2018年,我们到保定涞水县的一所特教学校去慰问。我们带了很多书本,还有米面油。搬运物资时,一袋大米的包装袋不知怎么裂开了,大米撒了一地。孩子们看到后,赶紧走上前去一粒一粒地捡。这说明孩子们很懂得感恩,就冲捡米的这个举动,我们所有付出都值得!”赵桂荣回忆道。

“我做公益从来不觉累,相反还特别开心。”如今,赵桂荣把这份快乐也传递给了更多人。在她的带动下,先后有100多人加入到志愿者行列。赵桂荣的老伴吕海峰不光充当司机,还主动为受助人表演节目。儿子、儿媳以及两个女儿也经常出钱又出力。最让赵桂荣感到自豪的是自己的外孙女和两个外孙,“这仨孩子从小跟我一起做公益,耳濡目

染中养成了关爱老人,帮助弱者,有一颗善良心的好孩子。”

提到公益,赵桂荣神采飞扬,脸上满是幸福和喜悦,她说:“做公益,既是帮助别人,更是帮助自己。因为做公益,我的心情更舒畅了,家庭氛围也更加和谐了。”

回望11年公益路上的点点滴滴,赵桂荣感慨万千。“只要身体允许,我会一直做下去,把温暖带给更多人。”赵桂荣坚定地说。

### 助老一招鲜

#### 北京 志愿服务换住宿

近日,北京养老行业协会发布公告,拟在北京部分养老机构开展试点工作,面向社会招募“代际融合”为老服务青年志愿者。入选志愿者每月提供不少于20小时的志愿服务,就能以每月300元至500元的价格,获得养老机构提供的住宿。

据《新京报》

### 京津冀老干部书画作品展举办

8月20日,由河北省老干部局、北京市委老干部局、天津市委老干部局共同举办的“携手同行 共筑未来——庆祝中华人民共和国成立75周年京津冀离退休干部优秀书画作品展”联展活动,在河北省老干部活动中心开幕。



此次主题书画联展活动,不仅是积极落实《京津冀老干部工作协作交流机制框架协议》,加强老干部书画文化交流,更是为了通过书画艺术形式,体现广大离退休干部对党和祖国的无限热爱。 通讯员 张锐 摄影报道

### 我国开展失能老人健康服务行动

国家卫生健康委、国家中医药局近日印发通知,决定组织开展失能老年人健康服务行动(2024-2027年)。

通知明确,失能老年人健康服务行动的服务对象为辖区内提出申请的65岁及以上居家失能老年人。服务主体为具备服务能力的医疗卫生机构,包括社区卫生服务中心、乡镇卫生院、二级及以下医院、护理院(中心、站)、医养结合机构中的医疗机构等。

通知提出,失能老年人健康服务行动的服务内容包括开展健康服务、提供健康咨询、指导转诊转介等。其中明确,医疗卫生机构每年为失能老年

人提供1次生活方式和健康状况评估、体格检查、中医体质辨识及保健指导等服务。各省份结合本地实际,为提出申请老年人进行失能状况评估,上门为失能老年人提供血压测量、护理技能指导、心理支持等服务。

通知要求,医疗卫生机构应至少安排2名工作人员一同上门服务,并为工作人员提供必要的安全保障,根据需要购买人身意外伤害保险等。提供上门服务时,应有具备完全民事行为能力或亲属等在场,依法保障失能老年人合法权益。

据新华社